

## एक नजर

## डायवर्जन हटते ही श्यामपुर में हांफा ट्रैफिक

त्रिभुवन, हरिद्वार-त्रिभुवन नेशनल हाईवे पर नेपालीफार्म फ्लाईओवर से डायवर्जन हटते ही सोमवार को श्यामपुर में फिर से ट्रैफिक हांफ गया। यहां फ्लाईओवर जॉस करते ही श्यामपुर फाटक तक वाहनों की कतारें लग गईं। भीषण गर्मी में जाम लगने से वाहन सवार और स्थानीय लोगों को फजीहत झेलनी पड़ी। यातायात को सुचारु रखने के लिए पुलिस ने खूब पसीना बहाया, लेकिन वाहनों का अत्यधिक दबाव होने से पुलिसकर्मी भी बेबस दिखे। सोमवार सुबह पुलिस ने नेपालीफार्म से डायवर्जन हटा लिया, जिससे हरिद्वार का ट्रैफिक सीधे श्यामपुर से होते हुए त्रिभुवन पहुंचा। यात्राकाल और पर्यटक सीजन में लोगों की भीड़ उमड़ने से श्यामपुर में हांफते पर फिर जाम लग गया। सुबह से लेकर शाम तक यहां वाहनों की कतारें लगती रही। जाम की एक वजह रेलवे क्रॉसिंग पर क्षतिग्रस्त सड़क भी बनी। खस्ताहाल सड़क पर वाहन बेहद धीमी गति से गुजरे, जिसके चलते पीछे वाहनों की लाइनें लगीं रहीं। बेचैनी यातायात से स्थानीय लोग भी दो-चार होते दिखे। जाम से बचने के लिए ग्रामीण मार्गों पर सवारी वाहन दौड़ते नजर आए। उधर, त्रिभुवन शहर में यातायात दिनभर बेचैनी रहा। मुख्य मार्गों से लेकर इंदरमणि बड़ोनी चौक तक अव्यवस्था से लोगों को दिक्कतें पेश आईं।

## सीएम एन बीरेन सिंह के काफिले पर घात लगाकर उग्रवादियों ने किया हमला

इंफाल, उग्रवादियों ने मणिपुर के मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह के सुरक्षा काफिले पर कांग्पोकपी जिले में घात लगाकर सोमवार को हमला कर दिया। जिसमें एक जवान घायल हो गया। काफिला हिंसा प्रभावित जिरिबाम जिले की ओर जा रहा था। उन्होंने बताया कि सुरक्षा बलों के वाहनों पर कई गोलीयां चलाई गईं, जिन्होंने जवाबी कार्रवाई की। उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय राजमार्ग-53 के एक हिस्से पर कोलेलेन गांव के पास गोलीबारी अभी भी जारी है। पुलिस ने बताया कि हमले के दौरान कम से कम एक जवान गोली लगने से घायल हो गया पुलिस ने कहा कि मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह का सुरक्षा काफिला मणिपुर के जिरिबाम जिले जा रहा था क्योंकि यहां भारी तनाव जारी है, लेकिन इस दौरान अचानक कई गंडेड की गोलीबारी कर दी गई। इसको देखते हुए सुरक्षाबलों ने तुरंत जवाबी कार्रवाई की है, वहीं, अधिकारियों ने साफ करते हुए कहा कि सुरक्षा काफिले पर हुए हमले के दौरान सीएम एन बीरेन सिंह मौजूद नहीं थे क्योंकि अभी तक वो दिल्ली से नहीं लौटे हैं, लेकिन मुख्यमंत्री लौटने के बाद जिरिबाम जाना था।

## मारे गए तीर्थयात्रियों के परिजनों को 10 लाख रुपये की सहायता राशि मंजूर

जम्मू, जम्मू-कश्मीर सरकार ने सोमवार को रिवासी आतंकी हमले में मारे गए तीर्थयात्रियों के परिजनों को 10 लाख रुपये की अनुग्रह राशि मंजूर की। एलजी मनोज सिन्हा ने एक्स पर लिखा, रिवासी आतंकी हमले में शहीद हुए तीर्थयात्रियों के परिजनों को 10 लाख रुपये की अनुग्रह राशि दी जाएगी। घायलों को 50,000 रुपये दिए जाएंगे। घायल तीर्थयात्रियों को जम्मू और रिवासी के विभिन्न अस्पतालों में इलाज चल रहा है।

रिवासर को रिवासी जिले के पोनी इलाके के येरस्थ गांव में उत्तर प्रदेश के तीर्थयात्रियों को ले जा रही एक बस पर आतंकवादियों ने हमला कर दिया जिसमें 10 तीर्थयात्री मारे गए और 33 घायल हो गए।

बस शिव खोरी मंदिर से कटरा शहर वापस आ रही थी, तभी आतंकवादियों ने उस पर गोलीबारी की। इसके बाद चालक ने बस पर नियंत्रण खो दिया। बस गहरी खाई में गिर गई, जिससे 10 तीर्थयात्रियों की मौत पर ही मौत हो गई और 33 अन्य घायल हो गए।

एलजी सिन्हा ने कहा कि जिला प्रशासन ने सभी आवश्यक सहायता प्रदान करने के लिए एक निबंधन कक्ष बनाया है।

एलजी ने कहा, जम्मू-कश्मीर पुलिस, सेना और सीआरपीएफ द्वारा संयुक्त सुरक्षा बल का अस्थायी मुख्यालय घटनास्थल पर स्थापित किया गया है और रिवासी आतंकी हमले के अपराधियों को पकड़ने के लिए अभियान जारी है।

# प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कार्यभार संभाला

## ● किसानों से जुड़ी पहली फाइल पर किए हस्ताक्षर

नई दिल्ली, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने तीसरी बार अपना कार्यभार ग्रहण कर लिया है। सोमवार को प्रधानमंत्री कार्यालय पहुंचे मोदी का स्वागत कर्मचारियों ने ताली बजाकर किया। इसके बाद उन्होंने सबसे पहले किसानों से संबंधित फाइल पर हस्ताक्षर किए। उन्होंने किसानों निधि की 17वीं किस्त जारी कर दी है। किसान निधि जारी होने से 9.3 करोड़ किसानों को लाभ होगा और लगभग 20,000 करोड़ रुपये वितरित किए जाएंगे। अब तक किसानों को 16 किस्तें जारी हो चुकी हैं।

नरेंद्र मोदी ने रिववार को राष्ट्रपति भवन में आरंभित शपथ ग्रहण समारोह में प्रधानमंत्री के रूप में तीसरी बार शपथ ली थी। उनके साथ 71 और सांसदों ने भी मंत्री पद की शपथ ली। इसी के साथ ही

## सुप्रीम कोर्ट में अमेरिकी नागरिक की याचिका खारिज

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने भारत में शरण मांग रहे अमेरिकी नागरिक क्लाउड डेविड कार्निस की याचिका को खारिज कर दिया है। दरअसल, क्लाउड डेविड ने सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर कर 'अमेरिका में होने वाले संघर्षित उपीडन' को आधार बनाकर भारत में शरण मांगी थी। उन्होंने याचिका में कहा था कि अगर वे अपने वतन लौटें तो उनका उपीडन हो सकता है। हालांकि, शीर्ष अदालत ने डेविड की याचिका को खारिज कर दिया। इससे पहले सुप्रीम कोर्ट ने क्लाउड डेविड की याचिका पर केंद्र सरकार से अपना पक्ष देने को कहा था। याचिकाकर्ता ने आध्यात्मिक गुरु श्री माता आनंदमयी का अनुयायी होने का दावा किया है। याचिकाकर्ता का दावा है कि उसने पेटेंटिलियम का विकल्प खोज लिया है और वह वापस अमेरिका नहीं जा सकता क्योंकि वहां उसे सताया जाएगा। इसके बाद जस्टिस अरविंद कुमार और संदीप मेहता की अवकाश पीठ ने एंड्रसनल सॉलिसिटर जनरल (एएसजी) विमलजीत बनर्जी से



मोदी जवाहरलाल नेहरू के बाद तीसरी बार शपथ लेने वाले दूसरे प्रधानमंत्री बन गए हैं। शपथ लेते ही मोदी ने अपने नाम कई बड़े रिकॉर्ड किए हैं। वे लगातार तीसरी बार प्रधानमंत्री पद की शपथ लेने वाले पहले गैर-कांग्रेसी नेता बन गए हैं इसके अलावा वे स्वतंत्र भारत के पहले प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू के अलावा एकमात्र ऐसे व्यक्ति बन गए हैं, जिन्होंने अपने नेतृत्व में लगातार 3 लोकसभा चुनाव जीतकर सरकार बनाई है वे

## जम्मू-कश्मीर में तीर्थयात्रियों की बस पर हुए आतंकी हमले की जांच करेगी एनआईए

श्रीनगर, जम्मू-कश्मीर के रिवासी में तीर्थयात्रियों की बस पर हुए घातक आतंकी हमले की जांच राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) करेगी। रिपोर्ट के मुताबिक, गृह मंत्रालय की ओर से इसके आदेश जारी कर दिए गए हैं। इसके अलावा आतंकीयों की तलाशी के लिए व्यापक अभियान चलाया गया है इसके अलावा इलाके की सुरक्षा बढ़ी गई है। घटना की जांच में फॉरेंसिक साइंस लेबोरेटरी की एक टीम भी शामिल हो गई है। रिपोर्ट के मुताबिक, तीर्थयात्रियों की बस को निशाना बनाने में 2 से 3 आतंकी शामिल हैं। इन्हीं आतंकीवादियों के समूह ने पिछले दिनों राजौरी और पुंछ में हमला किया था। आतंकीयों की तलाश के लिए घने जंगलों में फौज उतारी गई है। उनकी खोज में ड्रोन का भी इस्तेमाल किया जा रहा है। बताया जा रहा है कि आतंकी रिवासी से भाग गए हैं। अभियान में पुलिस, भारतीय सेना और केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल के जवान शामिल हैं।

केंद्र सरकार से निर्देश प्राप्त कर सूचित करने को कहा था। उस दौरान अदालत ने मामले को 10 जून के लिए सूचीबद्ध कर दिया था। बता दें कि डेविड का वीजा 13 मई, 2024 की मध्यरात्रि को समाप्त हो गया था। पिछली सुनवाई के दौरान क्लाउड डेविड ने पीठ को बताया था कि वे इस मामले में विदेश मंत्रालय और गृह मंत्रालय को पहले ही आवेदन दे चुके हैं। लेकिन, दोनों मंत्रालयों की तरफ से कोई जवाब नहीं मिला।

# चारधाम यात्रा: ऑफलाइन रजिस्ट्रेशन को उमड़े श्रद्धालु

त्रिभुवन, चारधाम यात्रा में ऑफलाइन रजिस्ट्रेशन के लिए आस्था का सैलाब उमड़ रहा है। सोमवार को चार हजार यात्रियों ने धामों के लिए रजिस्ट्रेशन करवाया। सुबह से शाम तक पंजीकरण की प्रक्रिया चली, जिसके बाद यात्री तीर्थदर्शन के लिए आस्थापथ पर रवाना हुए। सोमवार सुबह सात बजे चारधाम पंजीकरण कार्यालय एवं ट्रांजिट कैंप में यात्रियों के रजिस्ट्रेशन के लिए काउंटर खुले। पहले से ही रजिस्ट्रेशन के लिए काउंटर्स पर खड़े यात्रियों ने कतार लगाकर पंजीकरण करवाया। ज्यादातर यूपी, बिहार, राजस्थान, महाराष्ट्र, गुजरात, पश्चिम बंगाल और मध्यप्रदेश के यात्री रजिस्ट्रेशन करने के लिए पहुंचे। शाम सात बजे तक चार हजार यात्रियों का पंजीकरण किया गया। धामों के दर्शन के लिए उत्साहित यात्रियों ने पंजीकरण के



बाद जय बंदी-जय केदार के उद्घोष के साथ यात्रा प्रारंभ की। अपर आयुक्त नरेंद्र सिंह क्षीरयाल ने बताया कि यात्रियों की भीड़ के मुताबिक योजना रजिस्ट्रेशन का सलॉट चार हजार निर्धारित किया गया है। यहां पहुंचने वाले हर यात्री को पंजीकरण की सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है।

## सोनिया गांधी की बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना से हुई मुलाकात



नई दिल्ली। कांग्रेस संसदीय दल की अध्यक्ष सोनिया गांधी ने सोमवार को बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना के

साथ नई दिल्ली में मुलाकात की। इस दौरान उनके साथ रायबरेली से कांग्रेस सांसद राहुल गांधी और कांग्रेस

## चुनाव आयोग ने किया सात राज्यों की 13 विधानसभा

## सीटों पर उपचुनाव का एलान

10 जुलाई को मतदान और 13 को आएंगे नतीजे

नई दिल्ली, चुनाव आयोग ने सोमवार को पश्चिम बंगाल की चार सीटों सहित सात राज्यों की 13 विधानसभा सीटों पर उपचुनाव की तारीखों का एलान कर दिया। उपचुनाव मौजूदा सदस्यों की मृत्यु या इस्तीफे के कारण रिक्त सीटों पर कराए जाएंगे। जिन विधानसभा सीटों पर उपचुनाव होने हैं, उनमें बिहार की स्वैली, पश्चिम बंगाल की रावंगंज, रानाघाट दक्षिण, बागदा और मानिकगला, तमिलनाडु की विन्नमंडी, मध्यप्रदेश की अम्बवाड़ा, उत्तराखंड की बढीनाथ और मंगलौर, पंजाब की जालंधर पश्चिम और हिमाचल प्रदेश की देहरा, हमीरपुर और नालागढ़ शामिल हैं। चुनाव की अधिसूचना 14 जून को जारी की जाएगी। नामांकन पर दखिख करने की अंतिम तिथि 21 जून है। नामांकन की जांच 24 जून को होगी और नामांकन पर वापस लेने की अंतिम तिथि 26 जून है। उपचुनाव 10 जुलाई को होंगे और मतों की गिनती 13 जुलाई को होगी। चुनाव आयोग ने कहा कि उपचुनाव 15 जुलाई से पहले पूरे होने हैं।

# उत्तराखंड में बड़ा हादसा: खाई की ओर पलटा पिकअप वाहन, मची चीख-पुकार, तीन की मौत



रामपानी। रातीघाट - बेतालघाट मोटर मार्ग पर हरचतौली बँड के समीप हुए पिकअप हादसे में तीन लोगों की मौत हो गई जिनमें दो महिला हैं। पुलिस व प्रशासन ने घटना के कारणों की जांच शुरु कर दी है।

## बंगाल में अवैध पटाखा फैक्ट्री में विस्फोट

कोलकाता, पश्चिम बंगाल के पूर्वी मिदनापुर जिले के कोलाघाट में रविवार रात पटाखे बनाने वाली एक इकाई में विस्फोट हो गया। वहाँ एक घर के भीतर अवैध रूप से पटाखा बनाने का काम चल रहा था। गनीमत यह रही कि विस्फोट के समय घर में कोई नहीं था, और इसलिए कोई हताहत नहीं हुआ। प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि विस्फोट रविवार रात करीब 11 बजे हुआ। धमाका इतना भयानक था कि घर पूरी तरह से ध्वस्त हो गया। आसपास के घरों में भी दरारें आ गईं। मौके पर दमकल की कई गाड़ियों को भेजा गया जिन्होंने सोमवार सुबह तक आग पर पूरी तरह काबू पा लिया। स्थानीय लोगों का आरोप है कि कोलाघाट इलाके में पटाखों की कई अवैध फैक्ट्रियों चल रही हैं। पुलिस को सब पता है, इसके बावजूद वह कोई कार्रवाई नहीं कर रही है। वहीं, जिले के पुलिस अधिकारियों का दावा है कि अवैध पटाखा फैक्ट्रियों के खिलाफ निवामित रूप से छापेमारी की जाती है।

## स्वाति मालीवाल से मारपीट मामले में बिभव कुमार के खिलाफ जोड़ी गई नई धारा

नई दिल्ली, आम आदमी पार्टी (आप) की राज्यसभा सांसद स्वाति मालीवाल से मारपीट करने के मामले में गिरफ्तार मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के निजी सहायक (पीए) बिभव कुमार की मुश्किलें बढ़ गई हैं दिल्ली पुलिस ने बिभव के खिलाफ भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) के तहत 201 धारा जोड़ी है, जिसमें सवृत्तों को गायब करने और झूठी सूचना देने का आरोप है बिभव पर अभी महिला को नित्य करने के इरादे से अत्याधिक धमकी, हमला और गैर-इशतन हत्या के प्रयास का मामला दर्ज है। बिभव के खिलाफ दिल्ली पुलिस ने 16 मई को मामला दर्ज कर 18 मई को गिरफ्तार किया था। इसके बाद उन्हें 5 दिन की पुलिस हिरासत में भेजा गया हिरासत खत्म होने के बाद उनकी हिरासत 3 दिन के लिए बढ़ाई गई। हिरासत खत्म होने के बाद दिल्ली की कोर्ट ने 31 मई को उन्हें 14 दिन की न्यायिक हिरासत में भेज दिया है।

## मुंबई में आसमान से बरसी आफत

# मानसून की पहली बारिश में ही सड़कें बनी सैलाब, दो की मौत



तैरती नजर आ रही हैं। विन्नेली की बात करें तो यहां पर मूसलाधार बारिश का सबसे ज्यादा असर देखने को मिला है। बारिश के कारण यहां एक स्लेब ही गिर गया, जिसके नीचे दबने से दो लोगों की मौत हो गई। खास बात यह है कि मरने वालों में 10 वर्ष का एक बच्चा भी शामिल है। मुंबई से सटे इलाकों में भी भारी बारिश का असर देखने को मिला है। पालघर में सड़क का एक हिस्सा ही धंस

गया खास बात यह है कि इस हिस्से के धंसने की वजह से मुंबई-अहमदाबाद राजमार्ग करीब 4 घंटे तक प्रभावित रहा। इसकी वजह से पाइपलाइन भी फूट गई जिसकी मरम्मत में भी कर्मियों को काफी वक्त लगा। पालघर में कई घंटों तक लोगों को ट्रैफिक जाम की स्थिति से भी जुझना पड़ा। रविवार की बारिश का सीधा असर हप्तों के पहले दिन यानी सोमवार 10 जून को भी देखने को मिला।

मुंबई, मध्य भारत में अब मानसून अपनी पकड़ बढ़ा रहा है। यही कारण है कि कई इलाकों में बीते कुछ घंटों में जोरदार बारिश हुई है। महाजुड़ भी इन्हीं में से एक है, जहां के कई क्षेत्रों में बीते 24 घंटों में मूसलाधार बारिश ने जनजीवन पर सीधा असर डाला है। खास तौर पर माया नगरी मुंबई में तो आसमान से आफत ही बरस पड़ी है।

मुंबई और इसके आस-पास के इलाकों में आई भारी बारिश ने लोगों की परेशानियां बढ़ा दी हैं। यही नहीं सड़कें जहां सैलाब में तब्दील हो गई हैं वहीं इस मूसलाधार बारिश के चलते दो लोगों ने अपनी जान भी गंवा दी है।

मुंबई में तेज बारिश की वजह से कई रस्तों में सड़कों पर घुटनों तक पानी जमा हो गया है। ऐसे में लोगों को आने-जाने में काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। कई क्षेत्रों में गाड़ियां ही पानी में

## हादसे में तीन की मौत

थानास्थक बेतालघाट व राजस्व उपनिरीक्षक सुरेश समवाल ने स्थानीय लोगों की मदद से एक एक कर घायलों को खाई से बाहर निकाला। हादसे में नैनीचैक गांव निवासी उमैद सिंह ( 58 ) पुत्र टीका सिंह की मौके पर ही मौत हो गई जबकि खेराली बूंगा निवासी मोनाक्षी बोहरा( 15 ) पुत्री भगवत सिंह ने बेतालघाट अस्पताल में उपचार के दौरान दम दौड़ दिया। उन्नाकोट, तखगांव निवासी कंचन कन्यक ( 15 ) पुत्री पृथ्वीपाल की एसटीएच हल्द्वानी में उपचार के दौरान मौत हो गई।

जबकि बधो निवासी दीपा, तखगांव निवासी बबोता, तथा पल्लो गांव निवासी पना देवी की हालत नाजुक बनी हुई है। हादसे में घायल अन्य लोगों को उपचार के बाद छुट्टी दे दी गई है। राजस्व पुलिस ने मृतकों के शव पोस्टमार्टम को नैनीताल भेजने की तैयारी शुरु कर दी है। दुर्घटनास्थल पर सुरक्षित यातायात के लिए पैराफिट व त्रुा बैरियर भी नहीं लगे थे।

बीते रविवार मध्य रात्रि समीपवर्ती पल्लो व बधो गांव के बाशिंदे बेतालघाट महेस्त्व में शामिल होकर पिकअप वाहन में सवार होकर गांव की ओर खाना हुए। वाहन घिरोली पुल से आगे रातीघाट - बेतालघाट मोटर मार्ग पर हरचतौली बँड के समीप पहुंचा ही था कि एकाएक

असंतुलित होकर सड़क से करीब पचास मीटर नीचे खाई की ओर पलट गया। घटना से वाहन में सवार लोगों में चीख पुकार मच गया। दुर्घटना की आवाज सुन व्यापारी नेता बालम सिंह बोहरा ग्रामीणों को साथ लेकर मौके पर पहुंचे। पुलिस व प्रशासन को भी सूचना दी गई।

# मोदी कैबिनेट में विभागों का हुआ बंटवारा, शाह ही संभालेंगे गृह, सिंह के हाथ में रक्षा

## ●जेपी नड्डा को मिला स्वास्थ्य मंत्रालय, गडकरी रिपीट तो शिवराज, खट्टर को मिली बड़ी जिम्मेदारी

नई दिल्ली, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अगुवाई में बनी राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन की सरकार में मंत्रियों के विभागों का बंटवारा कर दिया गया है नागपुर से सांसद नितिन गडकरी को फिर से सड़क परिवहन मंत्रालय की जिम्मेदारी दी गई है। अमित शाह को देवागर गृह, राजनाथ सिंह को रक्षा मंत्रालय और एस जयशंकर को विदेश मंत्रालय सौंपा गया है। इसके पहले वे 2014 में भी मंत्री बनाए गए थे निर्मला सीतारामन पर वतौर वित्त मंत्री देवागर भरोसा जताया गया है हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल खट्टर को आवास और शहरी मामलों के मंत्री और बिजली मंत्री, धर्मेश प्रधान को शिक्षा मंत्री और पीयूष गोयल को वाणिज्य और उद्योग मंत्री नियुक्त किया गया है। एचडी कुमारस्वामी को भारी उद्योग और स्टील मंत्रालय, जीवन राम मांडी को सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्योग मंत्रालय, राजीव रंजन सिंह उर्फ ललन सिंह को पंचायती राज, मत्स्य, पशुपालन और डेडर्री मंत्रालय, गिरिज सिंह को कर्मजु मंत्रालय, अश्विनी वैष्णव को रेल, आईटी, सूचना एवं प्रसारण, ज्योतिबाईल सिंधिया को टेलीकॉम और उत्तर-पूर्व क्षेत्र के विकास का मंत्रालय, भूपेंद्र यादव को पर्यावरण और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय, गजेन्द्र सिंह शेखावत को कला पर्यटन और संस्कृति मंत्रालय की जिम्मेदारी सौंपी गई है।अजयप्रणी देवी यादव को महिला और बाल विकास मंत्री बनाया गया है।

अब तक स्मृति इंगनी इस मंत्रालय को संभाल रही थी, लेकिन वे चुनाव हार गई हैं।किनेस रिंजजु को संसदीय कार्य और अल्पसंख्यक मामलों का मंत्री, हर्दीप सिंह पुरी को पेट्रोलियम मंत्री, मनसुख मंडाविया को श्रम और रोजगार और खेल मंत्री, की किशन रेड्डी को कोषालय मंत्रालय, चिरग पासवान को खाद्यप्रसंस्करण मंत्री और सीआर पांडेय को जल शक्ति मंत्री बनाया गया है।राव इंद्रजीत सिंह को सांख्यिकी और कर्तव्यस्य कार्यान्वयन मंत्रालय, योजना मंत्रालय और संस्कृति मंत्रालय में राज्य मंत्री बनाया गया है।जितेन्द्र सिंह को विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्रालय के राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), प्रधानमंत्री कार्यालय राज्य मंत्री, कार्मिक, लोक शिकायत एवं पेंशन मंत्रालय राज्य मंत्री, परमाणु ऊर्जा विभाग राज्य मंत्री तथा अंतरिक्ष विभाग राज्य मंत्री की जिम्मेदारी मिली है।अर्जुन राम मेघवाल को कानून एवं न्याय मंत्रालय राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) बनाया गया है।एनडीए के सहयोगियों में कुमारस्वामी, जीवन राम मांडी, ललन सिंह, चिरग पासवान और किंजणु राममोहन नावडू को कैबिनेट मंत्री बनाया गया है।जावह प्रतापवर गणपतराव को आर्यु मंत्रालय राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) और स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय में राज्य मंत्री बनाया गया है।जवंत चौधरी को कौशल विकास एवं उद्यमिता मंत्रालय के राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) तथा शिक्षा मंत्रालय में राज्य मंत्री नियुक्त किया गया है।सहयोगी पार्टियों के 4 अन्य नेताओं को भी राज्य मंत्री बनाया गया है।



नाम अमित शाह कैबिनेट मंत्री राजनाथ सिंह कैबिनेट मंत्री नितिन गडकरी कैबिनेट मंत्री जेपी नड्डा कैबिनेट मंत्री धर्मेश प्रधान कैबिनेट मंत्री जीवन राम मांडी कैबिनेट मंत्री राजीव रंजन सिंह (ललन सिंह)

संबन्धित सोनोबाल कैबिनेट मंत्री डॉ वीरेंद्र कुमार कैबिनेट मंत्री राममोहन नावडू कैबिनेट मंत्री प्रल्हाद जोशी कैबिनेट मंत्री जयुल ओरंग कैबिनेट मंत्री गिरिज सिंह कैबिनेट मंत्री अश्विनी वैष्णव कैबिनेट मंत्री

ज्योतिबाईल सिंधिया माधवराव सिंधिया कैबिनेट मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत कैबिनेट मंत्री संसुक्ति एवं पर्यटन राज्य मंत्री महिला एवं बाल विकास मंत्रालय अन्नपुरी देवी कैबिनेट

किनेस रिंजजु कैबिनेट मंत्री हर्दीप सिंह पुरी कैबिनेट मंत्री डॉ मनसुख मंडाविया कैबिनेट मंत्री चिरग पासवान कैबिनेट मंत्री सीआर पांडेय कैबिनेट मंत्री राव इंद्रजीत सिंह राज्य मंत्री

शपथ ग्रहण के बाद पीएम मोदी ने एक्स पर एक पोस्ट में लिखा कि वह अपने मंत्रिपरिषद के साथ मिलकर काम करते हुए देश के 140 करोड़ लोगों की सेवा करने और देश को विकास की नई उन्नाड़ियों पर ले जाना चाहते हैं। उन्होंने कहा, मंत्रियों की यह टीम सुचारु और अनुभव का बेहतरीन मिश्रण है, हम लोगों के जीवन में सुधार के लिए कोई कोर-कसर नहीं छोड़ेंगे, पीएम मोदी पिंड जवाहरलाल नेहरू के बाद लगातार तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने वाले दूसरे व्यक्ति हैं।

## संपादकीय

### बड़े फैसलों पर निगाहें

अपनी नई सरकार के गठन से पूर्व ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने दूसरे कार्यकाल के दौरान यह स्पष्ट कर दिया था कि आने वाले वर्षों में उनकी सरकार कुछ कड़े फैसले लेगी जो की देश और जनहित के विकास में होगी। तीसरी बार प्रधानमंत्री का पद संभालने के साथ ही इस नीति पर काम शुरू कर दिया गया है और उम्मीद की जा रही है कि अगले एक वर्ष के अंदर भारत में कानून व्यवस्था से लेकर दूसरे क्षेत्रों में कई बड़े बदलाव देखने को मिलेंगे। मोदी लगातार कहते रहे हैं कि उनका तीसरा कार्यकाल बड़े फैसलों वाला होगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के दूसरे कार्यकाल के दौरान भी कुछ ऐसे बड़े फैसले लिए गए जो न केवल भारत में बल्कि विदेशों में भी चर्चा का विषय बने। इनमें जम्मू कश्मीर से धारा 370 का हटाना, राम मंदिर का निर्माण, नागरिकता अधिनियम कानून का लागू होना बड़े फैसलों के रूप में गिना जाता है। यह बड़े फैसले लेने के बाद अब पूरे देश की नजर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के तीसरे कार्यकाल में है और देश की जनता इस बात को लेकर उत्सुक है कि मोदी की फंहेरिस्त में वह बड़े फैसले कौन से हैं जिनके बारे में वह अक्सर जिज्ञास करते आए हैं। मोदी के दूसरे कार्यकाल के दौरान एक देश एक चुनाव का विषय भी काफी प्रमुखता से उठा था लेकिन कहीं ना कहीं चुनाव नजदीक होने के कारण इस पर पूरी तरह से कार्य नहीं किया जा सका। अपने घोषणा पत्र में भारतीय जनता पार्टी ने लोकसभा चुनाव 2024 मे एक देश एक चुनाव का वादा किया गया है। देश के लोग भी यही चाहते हैं लेकिन गठबंधन की सरकार में या बड़ा फैसला कहीं ना कहीं मोदी की राह में बाधा बन सकता है। एक देश एक चुनाव की बहस 2018 में विधि आयोग के एक मसौदा रिपोर्ट के बाद शुरू हुई थी। उस रिपोर्ट में आर्थिक वजहों को गिनाया गया था। आयोग का कहना था कि 2014 में लोकसभा चुनावों का खर्च और उसके बाद हुए विधानसभा चुनावों का खर्च लगभग समान रहा है। वहीं, साथ-साथ चुनाव होने पर यह खर्च 50:50 के अनुपात में बंट जाएगा। अभी यह मैं ला एक समिति के अधीन है और इस पर फैसला लिया जाना बाकी है। बड़े फैसलों की फंहेरिस्त में समान नागरिकता संहिता पर भी देश नजर लगाए बैठा है। यह नई व्यवस्था भाजपा के एजेंडे में रहा है। पार्टी ने 2024 के घोषणापत्र में इस विषय को रखा गया है। स्पष्ट है कि समान नागरिकता संहिता ही एक ऐसा विषय है जिस पर गठबंधन दलों के साथ विवाद की स्थिति पैदा हो सकती है तो वहीं विपक्ष भी इस मसले को लेकर सरकार को घेरने की कोशिश करेगा। इसके अलावा विदेश नीति में यूएनएसी की स्थायी सदस्यता , स्वास्थ्य क्षेत्र में आयुष्मान भारत का विस्तार, योजन में वरिष्ठ नागरिकों और ट्रांसजेंडर समुदाय को शामिल करने जैसे बड़े फैसले देखने को मिल सकते हैं। देश को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से शिक्षा एवं स्वास्थ्य में भी एक बड़े फैसले की प्रतीक्षा है खासतौर से एक समान शिक्षा नीति और निशुल्क स्वास्थ्य आज देश की सबसे बड़ी जरूरत है और सरकार को इस पर गंभीरता से फैसला लेते हुए अपनी प्रतिबद्धता जनता के प्रति दिखानी चाहिए।

#### योगेश कुमार गोयल

अठारहवीं लोक सभा के लिए हुए चुनावों के जो परिणाम सामने आए हैं, वे बेहद चौंकाने वाले हैं। न तो भाजपा स्वयं के 370 और न ही एनडीए के 400 पार के मिशन को पूरा करने में सफल हो पाई।

हालांकि चुनाव परिणामों की घोषणा के दो ही दिन पहले जारी हुए तमाम एगिजेंट पोल में एनडीए के 400 पार होने की संभावना जताई गई थी लेकिन हुआ इसका उलट यानी एनडीए 300 का आंकड़ा भी नहीं छू पाया जबकि इंडिया गवर्नमन अग्रव्याप्तित रूप से 230 से भी ज्यादा सीटें हासिल करुचे। हुए मजबूत विपक्ष बनने में सफल हुआ है।

भाजपा जहां 240 सीटों पर और एनडीए 291 सीटों पर सिमट गया, वहीं यह भी पूरी तरह स्पष्ट हुआ है कि इस बार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का जादू 2014 और 2019 की भांति नहीं चल सका। हालांकि भाजपा एक बार पुनः देश की सबसे बड़ी पार्टी बनी है लेकिन अपने बूते बहुमत के जादुई आंकड़े को छूने से काफी पीछे रह गई। उसके लिए विंता की बात यह है कि 7 राज्यों तमिलनाडु, पंजाब, सिक्किम, मणिपुर, मेघालय, मिजोरम और नागालैंड तथा 4 केंद्रशासित प्रदेशों पुदुचेरी, चंडीगढ़, लद्दाख और लक्षद्वीप में खाता खोलने में भी नाकाम रही। मोदी के नेतृत्व में केंद्र में उनके लगातार तीसरे कार्यकाल में यह पहली बार है, जब उन्हें स्थायी सरकार चलाने के लिए सहयोगी दलों पर निर्भर रहना पड़ेगा यानी 10 वर्षों बाद फिर से गठबंधन का दौर लौट आया है। जद (यू) और टीडीपी इस बार किंगमेकर की भूमिका में उभरे हैं।

हालांकि हिमाचल, दिल्ली, उत्तराखंड और मध्य प्रदेश में भाजपा ने क्लीन स्वीप किया है और गुजरात में भी एक सीट छोड़कर बाकी सभी सीटें उसकी झोली में गई हैं, लेकिन उत्तर प्रदेश और प. बंगाल में पार्टी को जितना बड़ा झटका लगा है, उसका अनुमान संभवतः पार्टी के शीर्ष नेतृत्व को भी नहीं था। हरियाणा, राजस्थान, पंजाब और महाराष्ट्र में भी भाजपा को नुकसान हुआ है। हालांकि कर्नाटक में एनडीए का प्रदर्शन शांदावर रहा और टीडीपी के साथ मिलकर आंध्र प्रदेश में भी इसमें विजय पाताका लहराई, केरल की भी एक सीट जीतने में भाजपा

फिल्म अभिनेत्री से नेता बनी कंगना रानावत को चंडीगढ़ एयरपोर्ट पर महिला कांटेबल ने थपपड़ मार दिया। सीआईएसएफ की यह कांटेबल कुलद्विंदर कोर दो साल से यहां तैनात है।

कोर को फ्रैंच गिरफ्तार कर सस्पेंड कर दिया गया। कंगना मंडी से भाजपा की सांसद चुनी गईं हैं। वह संसदीय दल की बैठक में हिस्सा लेने दिखी आ रही थीं। सांसद द्वारा जारी वीडियो में कहा थपपड़ मारने वाली किसान आंदोलन की समर्थक थीं।

उसने सामने से चेहरे पर मारा और अपशब्द कहने लगी, जबकि फौरन

## मिशन में असफल

भाजपा जहां 240 सीटों पर और एनडीए 291 सीटों पर सिमट गया, वहीं यह भी पूरी तरह स्पष्ट हुआ है कि इस बार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का जादू 2014 और 2019 की भांति नहीं चल सका। हालांकि भाजपा एक बार पुनः देश की सबसे बड़ी पार्टी बनी है लेकिन अपने बूते बहुमत के जादुई आंकड़े को छूने से काफी पीछे रह गई। उसके लिए विंता की बात यह है कि 7 राज्यों तमिलनाडु, पंजाब, सिक्किम, मणिपुर, मेघालय, मिजोरम और नागालैंड तथा 4 केंद्रशासित प्रदेशों पुदुचेरी, चंडीगढ़, लद्दाख और लक्षद्वीप में खाता खोलने में भी नाकाम रही। मोदी के नेतृत्व में केंद्र में उनके लगातार तीसरे कार्यकाल में यह पहली बार है, जब उन्हें स्थायी सरकार चलाने के लिए सहयोगी दलों पर निर्भर रहना पड़ेगा यानी 10 वर्षों बाद फिर से गठबंधन का दौर लौट आया है। जद (यू) और टीडीपी इस बार किंगमेकर की भूमिका में उभरे हैं। हालांकि हिमाचल, दिल्ली, उत्तराखंड और मध्य प्रदेश में भाजपा ने क्लीन स्वीप किया है और गुजरात में भी एक सीट छोड़कर बाकी सभी सीटें उसकी झोली में गई हैं, लेकिन उत्तर प्रदेश और प. बंगाल में पार्टी को जितना बड़ा झटका लगा है, उसका अनुमान संभवतः पार्टी के शीर्ष नेतृत्व को भी नहीं था। हरियाणा, राजस्थान, पंजाब और महाराष्ट्र में भी भाजपा को नुकसान हुआ है।

सफल रही लेकिन दक्षिण भारत में भाजपा का वैसा जादू नहीं चला, जैसी पार्टी को उम्मीद थी।

दूसरी ओर, कांग्रेस ने जिस तरह का दमदार प्रदर्शन करते हुए 99 सीटें जीती उससे कांग्रेस को निश्चित रूप से संजीवनी मिली है। कांग्रेस 2014 में केवल 44 और 2019 में 52 सीटें ही जीत सकी थी। उस विजय ग्राफ का ठीक-ठीक गणना भी फोड़ने के प्रयास हुए हैं लेकिन 2024 के चुनाव में 99 सीटें जीतने के बाद गठबंधन में राहुल की स्वീकार्यता बढ़ने के साथ ही निश्चित रूप से कांग्रेस कार्यकर्ताओं के मनोबल को भी मजबूती मिलेगी।

1984 में कांग्रेस को करीब 12.01 करोड़ वोट प्राप्त हुए थे, उसके बाद इस बार उसे अब तक के सबसे ज्यादा 13.6 करोड़ से भी अधिक मत प्राप्त हुए हैं तथा कांग्रेस धरतल पर मजबूती से खड़ी होने में सफल हो पाई है। हालांकि यह अलग बात है कि चुनाव आयोग के आंकड़ों के अनुसार भाजपा को 23.45 करोड़ से भी ज्यादा वोट मिले हैं, और कांग्रेस अभी भी उसके मुकाबले कहीं नहीं खड़ी है। कांग्रेस के साथ गठबंधन कर उत्तर प्रदेश

### आवेग व प्रतिरोध

कपूरथला की कोर का वीडियो भी सोशल मीडिया में आया, जिसमें वह कंगना पर आरोप लगा रही है कि उन्होंने सौ-सौ रूपए लेकर किसान आंदोलन के कैंप में महिलाओं के बैठने की बात की थी, जिसमें कोर की मां भी शामिल थी।

कंगना अपने वीडियो में पंजाब में आतंकवाद व उग्रवाद बढ़ रहा है, उसे हम कैसे हैंडल करेंगे, भी कह रही हैं। जिस पर अलग विवाद हो गया। सुरक्षाकर्मी का यह बर्ताव बेहद निंदनीय व दुर्भाग्यपूर्ण है। आंदोलन करना या

रहे। महंगाई का मुद्दा भी चुनाव के सातों चरणों के दौरान छाया रहा। हालांकि सरकारी आंकड़ों के मुताबिक 2014 से 2024 तक के एनडीए सरकार के एक दशक के कार्यकाल में महंगाई बढ़ने की बजाय घटी है।

आंकड़ों के अनुसार 2013 में महंगाई दर 10.02 प्रतिशत थी, जो 2023 में घटकर महज 5.69 प्रतिशत रह गई थी लेकिन जब आम जन के दैनिक जीवन से जुड़ी जरूरतों के सामान की कीमतें पिछले पांच वर्षों में 30 प्रतिशत से भी ज्यादा बढ़ी, जिससे खाने की थाली लगातार महंगी होती जा रही है और महंगाई का सीधा असर लोगों के जीवन निर्वाह पर पड़ रहा है। इस कारण भी मध्य वर्ग सरकार से नागज था।

किसानों को हिन्दी पट्टी का कोर वोट माना जाता है और पंजाब, हरियाणा, उत्तर प्रदेश जैसे कृषि प्रधान राज्यों में किसानों की लगातार नागजगी भी भाजपा पर भारी पड़ी। इसका असर राजस्थान, महाराष्ट्र और बिहार कम में भी पड़ा। भाजपा ने 2014 से अभी तक तीनों लोक सभा चुनाव नरेंद्र मोदी के चेहरे पर ही लड़े हैं। पहली बार 2014 के चुनाव में पार्टी अपने बूते 282 सीटें जीत कर अपनी पूर्ण बहुमत की सरकार बनाने में सफल हुई थी 12019 में भी मोदी के ही चेहरे पर पार्टी ने रिकार्ड 303 सीटों पर जीत दर्ज की थी लेकिन इस बार के चुनाव में वह 240 सीटों पर सिमट गई यानी 2014 के मुकाबले 42 सीटें और 2019 के मुकाबले 63 सीटें कम। 2014 के लोकसभा चुनाव में नरेंद्र मोदी ने 371784 मतों के बड़े अंतर से ह्याआपह के अरविंद केजरीवाल को पराजित किया था, वहीं 2019 में चुनाव में उन्होंने 479505 मतों के भारी अंतर से सपा की शालिनी यादव को हराया था। हालांकि इस बार भी वाराणसी से उन्होंने कांग्रेस के अजय राय को हराया है लेकिन उनकी जीत का अंतर घटकर 152513 ही रह गया है।

ऐसे में चौकाने वाले इस जनदेश ने स्पष्ट संदेश दिया है कि अगर भाजपा का काम मोदी के चेहरे के भरोसे रहने से ही नहीं चलने वाला, बल्कि पार्टी और गठबंधन के निर्वाचित सांसदों को भविष्य में रिकार्ड जीत के लिए अपने-अपने क्षेत्रों में काम भी बेहतर करना होगा।

डिलिट कर दिया था। मगर कोर के प्रति अपनी नागजगी जाहिर करते हुए उन्होंने एकबार फिर समूचे पंजाब को आतंकवाद व उग्रवाद की तरफ बढ़ता बता कर, जट्टबाजी दिखा दी। यह सांप्रदायिक विभाजन की लकीर खींचने सरिखा है।

देश के तमाम लोग सुरक्षाकर्मी के पक्ष में भी आ खड़े हुए। उन्होंने सोशल मीडिया में किसानों, पंजाबवासियों व आंदोलनकारियों की पक्षधरता में कोई संकोच नहीं किया। चूंकि अब कंगना मात्र फिल्टरकर नहीं हैं, उन्हें जनता ने चुन कर संसद तक पहुंचाया है।

## ब्रोकेन बट ब्यूटीफुल सीजन 5 का एकता कपूर ने किया ऐलान, चौथा सीजन सिद्धार्थ शुक्ला को किया डेडिकेट

पाँचवाँ प्रोड्यूसर-डायरेक्टर एकता कपूर ने हाल ही में अपना 49वां बर्थडे मनाया है। बर्थडे के ठीक अगले दिन उन्होंने अपनी स्कैससफुल वेब सीरीज ब्रोकेन बट ब्यूटीफुल के चौथे सीजन की अनाउंसमेंट कर दी है। एकता कपूर ने पिछले तीन सीजन की झलक दिखाई है और तीसरे सीजन के लीड एक्टर दिवंगत सिद्धार्थ शुक्ला को भी याद किया है। चौथा सीजन हटकर सीधे पांचवे सीजन की अनाउंसमेंट हुई है। एकता कपूर ने ब्रोकेन बट ब्यूटीफुल को फ़िट्ट किया और इसमें उनका साथ कई डायरेक्टर्स ने दिया। एकता की कायमाव सीरीज में से एक ये भी है जिसके पिछले तीन सीजन काफी पसंद किए गए, चौथा सीजन नहीं आया, सीधे पांचवे सीजन की अनाउंसमेंट हुई, एकता ने इसका कारण भी बताया।



एकता कपूर ने तीन सीजन की झलक दिखाते हुए बताया है कि अब चौथा सीजन भी जरूर आएगा। एकता ने वीडियो शेयर करते हुए लिखा, ये पोस्ट करना पड़ा, देर आए दुरुस्त आए. मेरे इस साल की शुरुआत प्यार के साथ...और

कहानियां कभी खत्म नहीं होती. अब एक और सीजन में एक नई प्रेम कहानी लिख रही हूँ.

वीडियो में आप देख सकते हैं कि ब्रोकेन बट ब्यूटीफुल के पहले सीजन की झलक दिखाई गई जिसमें विन्नंत मैसी और हरलीन सेटी लीड रोल में नजर आए. इसके बाद सीजन 2 में भी विन्नंत और हरलीन ही रहे. इसके बाद सीजन 3 में सिद्धार्थ शुक्ला और सोनिया राठी लीड रोल में नजर आए. सीजन के अंत में विन्नंत और हरलीन का कैमियो दिखाया गया. अगर आपको इसके पिछले तीन सीजन देखने हैं तो जियो सिनेमा, एमएक्स प्लेयर और ऑल्ट टाइम बालाजी एप्लीकेशन पर देख सकते हैं.

एक ब्रोकेन बट ब्यूटीफुल सीजन 3 खत्म होता है तो सिद्धार्थ के साथ एक दूसरी लोक स्टोरी के साथ दिखाते हैं.

## राजकुमार राव और जाह्नवी कपूर की मिस्टर एंड मिसेज माही ने 25 करोड़ का आंकड़ा किया पार

राजकुमार राव और जाह्नवी कपूर स्टार फिल्म मिस्टर एंड मिसेज माही काफी प्रमोशन और उम्मीदों के साथ सिनेमाघरों में रिलीज हुई थी. फिल्म को ओपनिंग तो शानदार रही लेकिन इसके बाद इस रोमांटिक-स्पॉर्ट्स ड्रामा की बॉक्स ऑफिस पर रफ्तार कम होती चली गई. फिल्म वीकडेज में चंद करोड़ कमाने के लिए स्टगल करती हुई नजर आई. चलिए यहां जानते हैं मिस्टर एंड मिसेज माही ने रिलीज के 8वें दिन कितने करोड़ का कलेक्शन किया है? मिस्टर एंड मिसेज माही को सिनेमाघरों में रिलीज हुए हफ्ता हो चुका है और अब ये दूसरे हफ्ते में

एंट्री कर चुकी है. राजकुमार राव और जाह्नवी कपूर की दमदार एक्टिंग से सजी इस यूनि स्टोरी वाली फिल्म को दर्शकों और क्रिटिक्स से अच्छा रिव्यू मिला. सोशल मीडिया पर भी फिल्म की तारीफ हुई हालांकि मिस्टर एंड मिसेज माही एक्टिंग के मुताबिक बॉक्स ऑफिस पर परफॉर्म नहीं कर पाई. फिल्म की कमाई की बात करें तो रिलीज के पहले दिन मिस्टर एंड मिसेज माही ने 6.75 करोड़ का कलेक्शन किया था. इसके बाद फिल्म ने दूसरे दिन फिल्म में माही का 8 दिनों का कुल बिजनेस अब 25.75 करोड़ रुपये हो गया है.

दिन 1.85 करोड़ और सातवें दिन 1.75 करोड़ की कमाई की. इसी के साथ मिस्टर एंड मिसेज माही का एक हफ्ते का कुल कारोबार 24.45 करोड़ रुपये हो गया है. वहीं अब ये फिल्म रिलीज के दूसरे हफ्ते में पहुंच चुकी है और सके दूसरे फ़ाइडे की कमाई के शुरुआती आंकड़े भी आ गए हैं. सैकनलिक की अल्टी ट्रेड रिपोर्ट के मुताबिक मिस्टर एंड मिसेज माही ने रिलीज के 8वें दिन यानी सेकंड फ़ाइडे की 1.30 करोड़ की कमाई की है. इसी के साथ मिस्टर एंड मिसेज माही का 8 दिनों का कुल बिजनेस अब 25.75 करोड़ रुपये हो गया है.

### भारतीय हॉकी टीम ने बेहतरीन टीम वर्क दिखाया : हरमनप्रीत

नई दिल्ली, भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने 16 मैचों में 24 अंकों के साथ एफआईएफ प्रो लीग 2023-24 में अपने अभियान का अंत किया। इसमें 5 जीत, 5 हार और छह ड्रॉ शामिल हैं। वर्तमान में भारत अंक तालिका में चौथे स्थान पर है। इस टूर्नामेंट में अर्जेंटीना, ऑस्ट्रेलिया, बेल्जियम, भारत, नीदरलैंड, जर्मनी, ग्रेट ब्रिटेन, स्पेन और आयरलैंड सहित 9 टीमों ने भाग लिया। एफआईएफ प्रो लीग 2023-24, तीस जून तक जारी रहेगा लेकिन भारत ने रिवॉवर को अपना 16वां और अंतिम मैच खेला, जिससे उसके एक प्रतिस्पर्धी और महत्वपूर्ण सीजन का समापन हुआ। टीम के प्रदर्शन पर कप्तान हरमनप्रीत सिंह ने कहा, एफआईएफ प्रो लीग 2023-24 हमारे लिए एक अधिधसनीय यात्रा रही है। नीदरलैंड 2-2 (4-2 शूटआउट), अर्जेंटीना (5-4) और जर्मनी (3-0) जैसी मजबूत टीमों के खिलाफ हमारी कुछ जीत हमारी टीम की कड़ी मेहनत और हृदय संकल्प को उजागर करती है। हमने पूरे टूर्नामेंट में अच्छे टीम वर्क दिखाया है। भारत के कप्तान एक स्टार परफॉर्मर के रूप में उभरे और भारत के लिए टूर्नामेंट में शीर्ष स्कोरर रहे। अपने नाग 12 गोलों के साथ, हृदय तमाम में ऑस्ट्रेलिया के ब्लेक गोवर्स और नीदरलैंड के जिए जामसेन के साथ टूर्नामेंट के संयुक्त प्रमुख गोल करने वाले खिलाड़ी भी हैं।

### पाकिस्तान के खिलाफ टीम के प्रदर्शन से खुश रोहित

न्यूयॉर्क, टी20 विश्व कप 2024 के एक रोमांचक मुकाबले में भारत ने पाकिस्तान को 6 रन से हरा दिया। जीत के बाद कप्तान रोहित शर्मा मैदान पर अपनी टीम के कर्मी हार न मानने वाले रवैये की सराहना की। न्यूयॉर्क की पिच बल्लेबाजी के लिए काफी चुनौतीपूर्ण है। टूर्नामेंट में खेले गए यहां सभी मुकाबले लो स्कोरिंग रहे हैं, जिसमें रविवार को भारत और पाकिस्तान का मुकाबला भी शामिल है। टीम इंडिया ने पहले खेलते हुए सिर्फ 119 रन बनाए। वैसे तो टी20 फॉर्मेट के लिए यह रन बहुत कम है, लेकिन इस पिच पर ये रन भी पाकिस्तान के लिए काफी रहे। टीम इंडिया की जबरदस्त गेंदबाजी के आगे

## मुश्किल समय में गेंदबाजों ने पाकिस्तान के खिलाफ धैर्य बनाए रखा : बुमराह

न्यूयॉर्क, टी20 विश्व कप में अपने 4 ओवर में मात्र 14 रन पर तीन विकेट लेने वाले भारत के तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह ने पाकिस्तान के खिलाफ गेंदबाजों के प्रदर्शन की सराहना की है। जसप्रीत बुमराह ने अपने चार ओवरों में 14 रन देकर 3 विकेट लिए, जिसमें 15 डॉट बॉल शामिल थे। पाकिस्तान को सिर्फ 36 गेंदों पर 40 रन चाहिए थे, बुमराह ने अच्छे तरह से सेट मोहम्मद रिजवान को आउट कर भारत की जीत मुकाम की। इसके बाद 119 रन का पीछा कर रही पाकिस्तान की टीम 7 विकेट पर 113 रन ही बना पाई। बुमराह ने मैच के बाद कहा, हमारे लिए सबसे अच्छी बात यह रही कि हम कूल रहे। जब हम सुबह बल्लेबाजी कर रहे थे तो गेंदबाजों को मदद मिल रही थी। लेकिन जब हम गेंदबाजी करने आए, तो



गेंद सीम नहीं कर रही थी। इसलिए, हमें अधिक स्टैबल और सटीक होना था। हम स्पष्ट थे कि हम क्या करना चाहते हैं। इसलिए, हम बहुत खुश हैं कि एक टीम के रूप में हम योगदान करने में सक्षम थे और उस दबाव को बनाया और फिर हम

जीत हासिल करने में सक्षम हुए। पिछले साल बुमराह पीट को चोट से उबर रहे थे, जिसके कारण वो टी20 विश्व कप 2022 से बाहर थे और चेरलू धरती पर वनडे विश्व कप 2023 में उनके खेलने पर भी संदेह था। लेकिन अब बुमराह अपनी बेहतरीन फॉर्म में हैं और भारत को मैच जिताने में अहम भूमिका निभा रहे हैं। बुमराह ने हार्दिक पांड्या, मोहम्मद सिराज, अक्षर पटेल और अर्शदीप सिंह की भी तारीफ की, जिन्होंने भारत को पाकिस्तान के खिलाफ जीत दिलाने में अहम भूमिका निभाई। उन्होंने आगे कहा, एक गेंदबाजी इकाई के तौर पर हमें अपनी गेंदबाजी पर बहुत गर्व है। हम खुद को बेहतर करने के लिए कड़ी मेहनत करते हैं और जितना हो सके टीम को मदद करने की कोशिश करते हैं।



पाकिस्तान से ये रन भी नहीं बनाए और उसे लगातार दूसरी हार का सामना करना पड़ा। भारतीय कप्तान ने मैच के बाद कहा, इस पिच को ध्यान में रखकर हमें

पिच है। इसलिए 140 रन एक मजबूत टोटल होता और हमें अपने गेंदबाजों पर भरोसा था कि वो अपना काम बखूबी करेंगे। लेकिन टीम के कर्मी हार न मानने वाले रवैये के कारण हमने 119 रन का भी सफलतापूर्वक बचाव किया। जब पाकिस्तान के बल्लेबाजों ने मैच में भारत के लिए मुश्किलें बढ़ा दी थी और लगा कि मैच भारत से दूर जा रहा है, तब कप्तान रोहित ने अपने खिलाड़ियों को एक खास स्पीच दी जिसमें टीम के खिलाड़ियों में जोश भर दिया। रोहित ने कहा, जब वे बल्लेबाजी कर रहे थे, तब हमने सभी को एक साथ बुलाया और कहा कि अगर यह हमारे साथ हो सकता है, तो यह उनके साथ भी हो सकता है।

## एक नजर

## 17 जून को मनाया

## जाएगा ईद-उल-अजहा

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : क्षेत्र में 17 जून को ईद-उल-अजहा मनाया जाएगा। जामा मस्जिद के मुतवल्ली ताजुद्दीन इदरीसी ने उपजिलाधिकारी सोहन सिंह सेना को दिए पत्र में यह जानकारी देते हुए बताया कि ईद-उल-अजहा की नामाज ग्राटरनगंज स्थित ईदगाह में सुबह साढ़े सात बजे अता की जाएगी। उन्होंने उपजिलाधिकारी से ईदगाह स्थल पर पेयजल व सफाई की व्यवस्था की मांग की है।

## पुलिस ने शराब पीने वाले 15 लोगों के काटे चालान, 3 स्कूटी की सीज

श्रीनगर गढ़वाल : पुलिस ने सार्वजनिक स्थानों पर शराब पीने वालों के खिलाफ एक्शन लेना शुरू कर दिया है। जिसके तहत रविवार देर शाम को सड़क पर शराब पीते हुए पकड़े गए 15 लोगों के खिलाफ पुलिस ने चालानी कार्रवाई की है, जबकि तीन स्कूटी भी सीज की गई हैं। नगर से सटे बुघाणी मार्ग पर ट्रैफिक कम होने के चलते लोग इस सड़क पर सुबह और शाम को घूमने जाते हैं। ऐसे में इस मार्ग पर उन्हें कई स्थानों पर युवक शराब पीते दिखते हैं। जिसके बाद ये युवक उन स्थानों पर कूड़ा करकट छोड़ चले जाते हैं। जिससे इन स्थानों का वातावरण भी दूषित हो रहा है। कोटवाली प्रभारी हेमेश्वर सिंह पंखोली ने बुघाणी मार्ग में छापेमारी की। इस दौरान पुलिस ने 15 युवाओं के खिलाफ चालानी कार्रवाई की, जबकि तीन स्कूटी श्रीनगर थाने में सीज कर दी गयी। कोटवाली श्रीनगर हेमेश्वर सिंह पंखोली ने चेतावनी दी है कि अगर कोई भी व्यक्ति सार्वजनिक स्थानों पर शराब पीता या हुड़दंग मचाता हुआ पाया गया तो उसके खिलाफ कानूनी कार्रवाई अमल में लायी जायेगी। (एजेंसी)

## डीएलएड प्रशिक्षुओं ने किया बेसिक शिक्षक भर्ती का विरोध

नई टिहरी : डायट में डीएलएड के प्रशिक्षुओं ने सोमवार को प्रदेश में रहे 3368 बेसिक शिक्षकों की भर्ती का विरोध किया। प्रशिक्षुओं ने काली पट्टी बांध पर बांधकर विरोध दर्ज किया। प्रशिक्षुओं ने डायट के गेट के समीप प्रदेश सरकार के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। प्रशिक्षुओं ने भर्ती दो चरणों में करने की मांग प्रदेश सरकार से की। सोमवार को बेसिक शिक्षकों की भर्ती से नाराज डीएलएड प्रशिक्षुओं प्रदर्शन करते हुए कहा कि उत्तराखंड के समस्त डायटों में मात्र 337 डीएलएड प्रशिक्षु प्रशिक्षणपरत हैं। आगामी जुलाई तक 155 और आगामी दिसंबर तक 650 प्रशिक्षु अपना प्रशिक्षण पूरा कर लेंगे। इसलिए बेसिक शिक्षकों की भर्ती दो चरणों में की जाय। पहले चरण में 1868 और दूसरे चरण में 1500 की भर्ती की जाय। आशंक जताई की जब इतने डीएलएड प्रशिक्षित अभी हैं ही नहीं तो भर्ती किसकी की जा रही है। कहा कि बाहर की भर्ती का भी विरोध किया जायेगा। विरोध करने वालों में उमैद सोलता, रणजीत बिष्ट, विवेक, आशीष उन्नावल, अजीत गुसाईं सहित दर्जनों मौजूद रहे।

## पुलिस ने काटे 150 चालान, वसूला 76 हजार 500 का जुर्माना

नई टिहरी : थरुडू थाना पुलिस ने सोमवार को यातायात व्यवस्था को बेहतर करने और नियमों का पालन कर कानून व्यवस्था के पालन के लिए सख्त चेकिंग अभियान चलाया। थानाध्यक्ष विनोद कुमार ने बताया कि इस दौरान विभिन्न एक्ट में चालान की कार्रवाई की गई। बताया कि मोटर वाहन अधिनियम में कुल 150 चालान कर 76 हजार 500 रुपये का जुर्माना वसूला गया। वहीं पुलिस एक्ट में 50 चालान कर 12 हजार 750 रुपये का संयोजन शुल्क लिया गया। सार्वजनिक स्थलों पर धूम्रपान के लिए कोटिया अधिनियम के तहत 25 लोगों का चालान कर 740 रुपये का जुर्माना लगाया। थाना क्षेत्र में एसएचओ विनोद ने 91 चालान कर 40 हजार 500 रुपये, एसआई अनिल भट्ट ने 32 चालान कर 11 हजार 200 रुपये, एसआई बलवीर सिंह ने 89 चालान कर 33 हजार 40 रुपये, एसएसडी गुमान सिंह तोमर ने कुल चालान कर 13 चालान कर 5 हजार 350 रुपये का जुर्माना वसूला। (एजेंसी)

## कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष ने भाजपा नेताओं पर लगाए गंभीर आरोप

चमोली : कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष करण माहवा ने राज्य सभा सांसद महेंद्र भट्ट और पूर्व विधायक राजेंद्र भंडारी पर गंभीर आरोप लगाए हैं। सोमवार को पत्रकारों से बातचीत में माहवा ने कहा कि जोशीमठ आपदा प्रभावितों के हितों का संरक्षण करने में दोनों नेता कभी गंभीर नहीं दिखे। चमोली सीवर ट्रीटमेंट प्लांट की घटना पर करन माहवा ने कहा जिस कम्पनी को ट्रीटमेंट की जिम्मेदारी दी गई थी।

## अत्यवस्थाएं बनीं मुसीबत, भीषण गर्मी में रूला रहा जाम

● सड़क पर फैली अत्यवस्थाओं के कारण जाम हो रही सड़कों ● राष्ट्रीय राजमार्ग के साथ ही मुख्य मार्गों पर बनी है समस्याएं



कोटद्वार के नजीबाबाद चौराहे में लगा वाहनों का जाम

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : शहर में अत्यवस्थाओं के कारण आमजन भीषण गर्मी में जाम से जूझ रहा है। पूरे दिन सड़कों पर वाहन

रेंग-रेंगकर चल रहे हैं। यहाँ नहीं कोटद्वार-दुगड्डा के मध्य राष्ट्रीय राजमार्ग पर भी पुरते ढहने के कारण जगह-जगह जाम की स्थिति बन रही है।

भीषण गर्मी के बीच सड़कों पर लग रहा जाम आमजन के लिए मुसीबत बन रहा है। जगह-जगह बेतरतीब तरीके से खड़े वाहन व रेहड़ी टेली जाम का मुख्य

## चंद्र सिंह अध्यक्ष व सुरेंद्र लाल बनें महासचिव

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : उदरवारपुर नयावाद किसान समिति की वार्षिक बैठक में नए फसली चक्र के लिए समिति की कार्यकारिणी गठित की गई। जिसमें चंद्र सिंह को अध्यक्ष व सुरेंद्र लाल आर्य को महासचिव की जिम्मेदारी दी गई। इस दौरान नवनियुक्त पदाधिकारियों ने किसानों के हित में कार्य करने का संकल्प लिया।

बैठक में जयकृष्ण को उपाध्यक्ष, कुंदन सिंह को कोषाध्यक्ष बनाया गया। पूर्व पाषंद विवेक शाह को समिति का संरक्षक बनाया गया है। वीरेंद्र सिंह, जगमोहन सिंह, चंडी प्रसाद, मदन सिंह, नरदेव सिंह, अनिल सिंह, प्रेम सिंह, प्रताप सिंह को सदस्य बनाया गया है। निर्वाचित पदाधिकारियों ने शासन-प्रशासन से मालन नदी के टूटें हुए पुल को वर्षाकाल से पहले बनाए जाने की मांग है। वर्षाकाल से पहले से मवाकोट-

## नदी में चलाया सफाई अभियान

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : ग्रीन पक्स सोसायटी ने सोमवार को मालिनो नदी पर सफाई अभियान चलाया गया। इस दौरान संस्था के सदस्यों ने नदी किनारे पड़ा प्लास्टिक का कचरा एकत्रित कर उसका निस्तारण किया। इस दौरान संस्था अध्यक्ष प्रमोद कुमार, संस्था सचिव प्रशांत कुक्रेती, अरुण पांथरी, मोहित कंडवाल, जगदीश नैटियाल, योगेश जोशी, आलोक नैथानी, जितेंद्र गणेश, दिनेश जुवाल, रहलु जोशी, शुभम बेवनी, अतुल जोशी आदि मौजूद रहे।

## केंद्रीय विद्यालय के लिए पूर्व सैनिकों ने दिया धरना

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : पूर्व में आशवासन के बाद भी कोटद्वार में केंद्रीय विद्यालय का निर्माण नहीं होने पर पूर्व सैनिकों ने रोष व्यक्त किया है। कहा कि भूमि चिह्न होने के बाद भी विद्यालय निर्माण कार्य प्रारंभ नहीं होना जनप्रतिनिधियों की कार्यप्रणाली पर सवाल खड़े करता है।

सोमवार को सदस्यों ने पूर्व सैनिक सेवा परिषद के अध्यक्ष गोपाल कृष्ण बड़व्याल के नेतृत्व में पूर्व सैनिकों ने तहसील परिसर में सांकेतिक धरना दिया। कहा कि केंद्रीय विद्यालय स्वीकृत होने के बाद भी केंद्रीय विद्यालय का निर्माण न होना क्षेत्रीय के साथ अन्याय है। पूर्व सैनिक कई सालों से केंद्रीय विद्यालय खोले जाने की मांग कर रहे हैं। कोटद्वार में कई स्थानों पर भूमि भी चिह्नित की गई। लेकिन, मानक पूरे न होने पर केंद्रीय विद्यालय की टीम ने उक्त भूमि को खारिज कर दिया। लेकिन, अब



कोटद्वार तहसील में धरना देते पूर्व सैनिक

उत्तरी झंडीचौड़ में केंद्रीय शिक्षा मंत्री के माध्यम से आठ एकड़ भूमि स्वीकृत की गई है। लेकिन, क्षेत्रीय विधायक की मनमानी के चलते विद्यालय का निर्माण

नहीं हो रहा है। जिससे पूर्व सैनिकों ने आक्रोश पनप रहा है। शीघ्र ही चिह्नित भूमि पर केंद्रीय विद्यालय का निर्माण करवाए जाने की मांग की है। इस मौके

## सिरोबगड़ में लगा तीन किमी. लंबा जाम, यात्री परेशान

श्रीनगर गढ़वाल : ऋषिकेश-बदरीनाथ राष्ट्रीय राजमार्ग पर सिरोबगड़ में ट्रक खराब होने से सोमवार को तीन किलोमीटर लंबा जाम लग गया। जाम में चारधाम यात्रा पर जाने वाले छोटे बड़े वाहन घंटों रूके रहे। इस कारण स्थानीय लोगों में परेशानी पड़ी। कोटवाली प्रभारी निरीक्षक हेमेश्वर सिंह पंखोली ने बताया कि सिरोबगड़ में लैंडस्लाइड जाम है। साथ ही यहां पर वनवे होने चलते आये दिन जाम लगना सामान्य सी बात हो गई है। सिरोबगड़ में जाम लगने के चलते लोगों को घंटों परेशानी का सामना करना पड़ता है। लैंडस्लाइड के चलते यहां पर सड़क राजमार्ग काफी संकरा हो चुका है, जिस कारण दो वाहनों को एक साथ गुजरने में दिक्कत हो रही है। जिससे जाम जैसी स्थिति पैदा हो रही है। यात्रियों के साथ स्थानीय लोगों को भी प्रतिदिन जाम का सामना करना पड़ रहा है। हालांकि हाइवे के विकल्प के तौर पर राष्ट्रीय

रुद्रप्रयाग और श्रीनगर के दोनों ओर जाम की स्थिति बन गयी थी। उन्होंने बताया कि करीब डेढ़ बजे ट्रक को हटाने के बाद जाम खुल पाया। बताया कि जाम की स्थिति को देखते हुए वाहनों को फरसू में रोकना पड़ा है। पुलिस प्रशासन ने कड़ी मशकत के बाद यातायात को सुचारु किया गया। (एजेंसी)

## फिर लगी सिविल के जंगलों में आग

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : जनपद पौड़ी गढ़वाल में जंगलों की आग धमने का नाम नहीं ले रही है। बारिश नहीं होने से तापमान लगातार बढ़ रहा है। जिस कारण सिविल जंगलों में आग की घटनाएं फिर से शुरू हो गई हैं। सोमवार को सतपुली, गहड़ और रावत गांव के पास स्थित जंगलों में आग लगी थी। दोफर तक वन विभागा की टीम ने सतपुली और गहड़ गांवों के जंगलों की आग पर काबू पा लिया था। इस घातक सीजन में पहले ही पौड़ी जिले में 200 हेक्टेयर से अधिक जंगल आग से प्रभावित हो चुके हैं। जून महीने में भी बारिश अभी तक नहीं होने से तापमान फिर बढ़ रहा है। सिविल सोयम वन गैजट के डीएफओ प्रदीप कुमार ने बताया कि कुछ घण्टाएं सोमवार को रिपोर्ट हुई है। इनमें कोटद्वार-पौड़ी नेशनल हाइवे पर सतपुली के पास सहित गहड़ गांव के स्थित जंगलों में आग की सूचनाएं मिली। दिन में रात गांव के पास जंगलों में आग की सूचना मिली। बताया कि लोगों को नाप खेतों से आग सिविल जंगल तक जा रही है। खेतों से सटे जंगलों में आग की घटनाएं रिपोर्ट की जा रही है। टीमों को अलग-अलग जगह पर भेजा गया है। दोफर तक सतपुली और गहड़ दोनों ही सिविल जंगलों की आग पर काबू पा लिया गया था।

## 15 जुलाई तक लागू रहेगी आदर्श आचार संहिता

जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : भारत निर्वाचन आयोग के आदेशों के क्रम में जनपद में आदर्श आचार संहिता तत्काल प्रभाव से लागू हो गयी है। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा 10 जून से जनपद चमोली की 04 बंदीनाथ विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र से उप निर्वाचन 2024 हेतु निर्वाचन कार्यक्रम की घोषणा के साथ ही आदर्श आचार संहिता लागू हो गयी है।

यह जानकारी देते हुए अपर जिला निर्वाचन अधिकारी अभिनव शाह ने बताया कि उप निर्वाचन की अधिसूचना 14 जून को जारी होगी। नाम निर्देशन प्रस्तुत करने की अंतिम तिथि 21 जून, नाम निर्देशन पत्रों की संवीक्षा की तिथि 24 जून, नाम वापसी की अंतिम तिथि 26 जून, मतदान 10 जुलाई व मतगणना 13 जुलाई को संपन्न होगी। उन्होंने बताया कि उप निर्वाचन मतदाता सूची 27 जनवरी 2024 को प्रकाशित फोटोयुक्त निवर्तक नामावली के आधार पर समाप्तित किया जाएगा। उप निर्वाचन में डीवीएम और वीवीपैट्स का प्रयोग किया जाएगा। बताया कि निर्वाचन के दौरान मतदाता फोटोयुक्त मतदाता पहचान पत्र के अनिवार्य वैकल्पिक दस्तावेज आधार

## एवीवीपी ने नीट परीक्षा परिणाम की सीबीआई जांच की मांग

नई टिहरी : नीट-यूजी परीक्षा में गड़बड़ी की आशंका जताते हुए अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं ने सोमवार को प्रदर्शन किया। एवीवीपी ने मतगणना 13 जुलाई तक संपन्न होगी। उन्होंने बताया कि उप निर्वाचन मतदाता सूची 27 जनवरी 2024 को प्रकाशित फोटोयुक्त निवर्तक नामावली के आधार पर समाप्तित किया जाएगा। उप निर्वाचन में डीवीएम और वीवीपैट्स का प्रयोग किया जाएगा। बताया कि निर्वाचन के दौरान मतदाता फोटोयुक्त मतदाता पहचान पत्र के अनिवार्य वैकल्पिक दस्तावेज आधार

## एवीवीपी ने नीट परीक्षा परिणाम की सीबीआई जांच की मांग

नई टिहरी : नीट-यूजी परीक्षा में गड़बड़ी की आशंका जताते हुए अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं ने सोमवार को प्रदर्शन किया। एवीवीपी ने मतगणना 13 जुलाई तक संपन्न होगी। उन्होंने बताया कि उप निर्वाचन मतदाता सूची 27 जनवरी 2024 को प्रकाशित फोटोयुक्त निवर्तक नामावली के आधार पर समाप्तित किया जाएगा। उप निर्वाचन में डीवीएम और वीवीपैट्स का प्रयोग किया जाएगा। बताया कि निर्वाचन के दौरान मतदाता फोटोयुक्त मतदाता पहचान पत्र के अनिवार्य वैकल्पिक दस्तावेज आधार

## इसलिए हो रही समस्या

शहर में पार्किंग व्यवस्था नहीं होने से समस्या बढ़ती जा रही है। दरअसल, बाजार आने वाले व्यक्तियों व पर्यटकों को सड़क किनारे वाहन खड़ा करने तक का स्थान नहीं मिल पाता। जिससे वह सड़क पर सफेद पट्टी के बाहर ही वाहन खड़ा कर देते हैं। ऐसे में अन्य वाहनों को निकलने के लिए पर्याप्त मार्ग नहीं मिल पाता। जिससे जाम की स्थिति बनी रहती है। अर्ध में शहरवासी पुलिस व प्रशासन से पार्किंग स्थल चिह्नित करने की मांग उठा चुके हैं। लेकिन, अब तक इस ओर ध्यान नहीं दिया गया।

## हाइवे पर बिगड़ी व्यवस्था

शहर के साथ ही कोटद्वार-दुगड्डा के मध्य राष्ट्रीय राजमार्ग पर भी जाम की स्थिति देखने को मिल रही है। दरअसल, इन दिनों मैदान में भीषण गर्मी होने के कारण अधिकांश लोग पहाड़ की ओर अपना रूख कर रहे हैं। लेकिन, राष्ट्रीय राजमार्ग पर जगह-जगह पुरते टूटने के कारण जाम लग रहा है।

कारण बन रही है। सबसे बुरी स्थिति देवी रोड व बदरीनाथ मार्ग में देखने को मिल रहा है। चिलचिलाती धूप के बीच जाम के कारण सबसे अधिक परेशानी दोपहिया वाहन चालकों को हो रही है। शहरवासी मयंक कुमार, रचना देवी ने

## इसलिए हो रही समस्या

शहर में पार्किंग व्यवस्था नहीं होने से समस्या बढ़ती जा रही है। दरअसल, बाजार आने वाले व्यक्तियों व पर्यटकों को सड़क किनारे वाहन खड़ा करने तक का स्थान नहीं मिल पाता। जिससे वह सड़क पर सफेद पट्टी के बाहर ही वाहन खड़ा कर देते हैं। ऐसे में अन्य वाहनों को निकलने के लिए पर्याप्त मार्ग नहीं मिल पाता। जिससे जाम की स्थिति बनी रहती है। अर्ध में शहरवासी पुलिस व प्रशासन से पार्किंग स्थल चिह्नित करने की मांग उठा चुके हैं। लेकिन, अब तक इस ओर ध्यान नहीं दिया गया।

## हाइवे पर बिगड़ी व्यवस्था

शहर के साथ ही कोटद्वार-दुगड्डा के मध्य राष्ट्रीय राजमार्ग पर भी जाम की स्थिति देखने को मिल रही है। दरअसल, इन दिनों मैदान में भीषण गर्मी होने के कारण अधिकांश लोग पहाड़ की ओर अपना रूख कर रहे हैं। लेकिन, राष्ट्रीय राजमार्ग पर जगह-जगह पुरते टूटने के कारण जाम लग रहा है।

कारण बन रही है। सबसे बुरी स्थिति देवी रोड व बदरीनाथ मार्ग में देखने को मिल रहा है। चिलचिलाती धूप के बीच जाम के कारण सबसे अधिक परेशानी दोपहिया वाहन चालकों को हो रही है। शहरवासी मयंक कुमार, रचना देवी ने

## कुंभीचौड़ में नलकूप का किया भूमि पूजन

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : वाई संख्या दो के कुंभीचौड़ में पेयजल उपलब्ध करवाने के लिए सोमवार को नलकूप का भूमि पूजन किया गया। भूमि पूजन के बाद नलकूप निर्माण के लिए खूबसूरत का कार्य प्रारंभ कर दिया गया है।

सोमवार को भूमि पूजन का शुभारंभ विधायक प्रतिनिधि अनिल बहुगुणा व विधानसभा अध्यक्ष जगत खंडू भीरुण के जनसंपर्क अधिकारी मणिमारा शर्मा ने किया। विधायक प्रतिनिधि अनिल बहुगुणा ने कहा कि कुंभीचौड़ की जनता काफी दिनों से ट्यूबवैल की मांग कर रही थी। ट्यूबवैल के लिए नाथूपुर निवासी मनमोहन धूलिया ने निःशुल्क भूमिदान देा है। विधानसभा अध्यक्ष के अथक प्रयास से उक्त भूमि पर कुंभीचौड़ क्षेत्र की जनता के लिए पीने के पानी के लिए ट्यूबवैल



कुंभीचौड़ में नलकूप निर्माण का भूमिपूजन करते सदस्य

स्वीकृत हुआ है। कहा कि ट्यूबवैल बन जाने से कुंभीचौड़, नाथूपुर, जीतपुर, विशनपुर व लालपानी में पेयजल की

समस्या का समाधान हो जाएगा। इस मौके पर जलसंस्थान के अधिशासी अभियंता अभिषेक वर्मा, सहायक अभियंता बीआर

चौधरी, कनिष्ठ अभियंता प्रीति, निवर्तमान पाषंद अनिल रावत, महानंद ध्यानी, दयानंद भट्ट, मनमोहन धूलिया मौजूद रहे।

## पेयजल आपूर्ति ठप होने से ग्रामीणों में आक्रोश

श्रीनगर गढ़वाल : विकासखंड कीर्तिनगर के ग्राम सभा पैड्डुला में पेयजल आपूर्ति पूर्ण रूप से ठप होने से ग्रामीणों में आक्रोश व्याप्त है। ग्रामीणों ने चेतावनी देते हुए कहा कि यदि जल्द ही पेयजल संबंधित समस्या का निराकरण नहीं होता तो वह आंदोलन के लिए बाध्य होंगे। पेयजल आपूर्ति सुचारु किये जाने की मांग को लेकर सोमवार को पैड्डुला ग्राम प्रधान और कीर्तिनगर प्रयास संगठन के अध्यक्ष सुनय कुकसाल के नेतृत्व में ग्रामीणों ने कीर्तिनगर जल संस्थान के अधिशासी अभियंता को ज्ञापन प्रेषित किया। ग्रामीणों का कहना है कि एक माह से गांव में पेयजल की किल्लत चल रही है। जिसके चलते लोगों को खासी दिक्कत का सामना करना पड़ रहा है।

## श्रीनगर की बेटी ने प्रो पंजे के

श्रीनगर गढ़वाल : महाराष्ट्र आम रसलिंग एक्सप्लोरेशन की ओर से नागपुर में आयोजित प्रो पंजा लीग में श्रीनगर की आकृति कंडारी ने गोल्ड मेडल जीतकर उत्तराखंड का नाम रोशन किया है। आकृति ने केरला मिजोरम, असम, तमिलनाडु उत्तर प्रदेश राज्यों की लगभग 12 बालिकाओं को हराकर नेशनल चैंपियनशिप में दो गोल्ड हासिल किये हैं।

6 से 10 जून तक नागपुर में चले प्रो पंजा लीग में आकृति कंडारी ने 70 किलोग्राम जूनियर कैटेगरी में टाई और हाथ के पंजे से अपने प्रतिद्वंद्वियों को हराकर दो गोल्ड अपने नाम दिक्कत का सामना करना पड़ रहा है।

## श्रीनगर की बेटी ने प्रो पंजे के नेशनल चैंपियनशिप में जीते गोल्ड

श्रीनगर गढ़वाल : महाराष्ट्र आम रसलिंग एक्सप्लोरेशन की ओर से नागपुर में आयोजित प्रो पंजा लीग में श्रीनगर की आकृति कंडारी ने गोल्ड मेडल जीतकर उत्तराखंड का नाम रोशन किया है। आकृति ने केरला मिजोरम, असम, तमिलनाडु उत्तर प्रदेश राज्यों की लगभग 12 बालिकाओं को हराकर नेशनल चैंपियनशिप में दो गोल्ड हासिल किये हैं।

6 से 10 जून तक नागपुर में चले प्रो पंजा लीग में आकृति कंडारी ने 70 किलोग्राम जूनियर कैटेगरी में टाई और हाथ के पंजे से अपने प्रतिद्वंद्वियों को हराकर दो गोल्ड अपने नाम

किये। उनकी इस कामयाबी पर व्यापारियों सहित विभिन्न संगठनों से जुड़े लोगों ने खुशी जाहिर की है। आकृति कंडारी इससे पहले स्टेट चैंपियनशिप में गोल्ड मेडल हासिल कर चुकी हैं। आकृति कंडारी उद्योग व्यापार सभा के जिला अध्यक्ष वासुदेव कंडारी की बेटी हैं। आकृति के पिता वासुदेव कंडारी ने बेटी की इस कामयाबी पर खुशी जाहिर करते हुए कहा कि उनका बेटा आर्यन कंडारी और बेटी आकृति कंडारी ने आम रसलिंग में विभिन्न पदक जीत कर श्रीनगर के साथ-साथ उत्तराखंड का नाम भी रोशन किया है।

**उत्तराखण्ड पावर कॉर्पोरेशन लि.**  
(उत्तराखण्ड सरकार का उपक्रम)  
कार्यालय आर्किटेक्चरली संख्या: U40109UP20018G025867/2358  
कार्यालय अधिशासी अभियंता, विद्युत वितरण खण्ड, कोटद्वार

**निविदा सूचना**  
विद्युत वितरण खण्ड, कोटद्वार के अन्तर्गत निम्न वर्णित कार्यों के निष्पादन हेतु अनुभवी, उत्तराखण्ड सरकार द्वारा प्रदत्त विद्युत टेकेटारी 'ए' श्रेणी लाइसेंस प्राप्त (आयस्क, जी.एस.टी., ई.पी.एफ., व ई.एस.आई. में पंजीकृत) एवं पंजीकृत टेकेटारों से मुहबन्द निविदाएं दो भागों में (प्रथम भाग में घरोहर धनराशि तथा द्वितीय भाग में टैरिफे की निविदा खुलने की तिथि से कम से कम 6 माह के लिए वैध हो) दिनांक 27.06.2024 के 13.00 बजे तक आमंत्रित की जाती है जो कि उसी दिन 15.00 बजे उपस्थित निविदादाताओं के समुच्च अधोहस्ताक्षरकर्ता अथवा उनके द्वारा अधिकृत प्रतिनिधि द्वारा सार्वजनिक रूप से खोली जायेगी। निविदा प्रपत्र किसी भी कार्य दिवस में अधोहस्ताक्षरकर्ता के कार्यालय से दिनांक 26.06.2024 को 13.00 बजे तक प्रति निविदा के नब्बह घुपान करके प्राप्त किए जा सकते हैं। घरोहर धनराशि किसी भी बैंक / डाकघर की एफडीआर / सीडीआर / राश्ट्रीय बचत पत्र के रूप में अधोहस्ताक्षरकर्ता के पक्ष में बंधक होनी चाहिए। बिना घरोहर धनराशि के निविदा भाग दो नहीं खोली जायेगी। यदि निविदा खुलने के दिन किसी कारणवश कार्यालय बन्द रहता है तो आगले कार्य दिवस को निविदा खोली जायेगी। अधोहस्ताक्षरकर्ता को यह अधिकार है कि वह बिना कारण बताए समस्त अथवा किसी भी निविदा को निरस्त कर सकते हैं।

निविदा संख्या	निविदा प्रपत्र क्रम राशि (जीएसटी अतिरिक्त)	कार्य का विवरण	घरोहर धनराशि (₹.)
01/2024-25	₹500/-	वि.वि. उपखण्ड प्रथम, कोटद्वार के अन्तर्गत कालागढ़ उपसंस्थान के विभिन्न क्षेत्रों में जर्निंग-शींग व शक्तिग्रस्त लाइन को बदलना/परम्पत का काम।	20000.00

पत्रांक: 1086/विद्युतको/टी-6 दिनांक: 10.06.2024 अधिशासी अभियंता

**साफ़ हित में विजली बचायें, विजली बचाने हेतु एल.ई.डी. बल्ब का प्रयोग करें।**  
(टोल फ्री नं. 1912) विद्युत बिलों के 24x7 ऑनलाइन सुगुप्तान हेतु [www.upcl.org](http://www.upcl.org) पर जाएं।  
(विद्युत चोरी की सूचना टोल फ्री नं. 1800 180 4185/ फेक्स संख्या-0135-2760911 पर दें।)

**उत्तराखण्ड पावर कॉर्पोरेशन लि.**  
(उत्तराखण्ड सरकार का उपक्रम)  
कार्यालय आर्किटेक्चरली संख्या: U40109UP20018G025867/2358  
कार्यालय अधिशासी अभियंता, विद्युत वितरण खण्ड, कोटद्वार

**ई-निविदा सूचना**  
विद्युत वितरण खण्ड, कोटद्वार के अन्तर्गत निम्न वर्णित कार्यों के निष्पादन हेतु ई-निविदा आमंत्रित की जाती है। जिसमें उत्तराखण्ड सरकार द्वारा प्रदत्त विद्युत टेकेटारी 'ए' श्रेणी लाइसेंस प्राप्त (जी.एस.टी., ई.पी.एफ., व ई.एस.आई. में पंजीकृत) एवं पंजीकृत टेकेटारों से मुहबन्द निविदाएं दो भागों में जिसमें प्रथम भाग में बांणित जी.एस.टी., ई.पी.एफ., ई.एस.आई., घरोहर धनराशि किसी भी बैंक / डाकघर की एफडीआर / सीडीआर / राश्ट्रीय बचत पत्र के रूप में अधोहस्ताक्षरकर्ता के पक्ष में बंधक होनी चाहिए एवं अन्य शर्त जो निविदा से सम्बन्धित हो तथा द्वितीय भाग में टैरिफे की निविदा खुलने की तिथि से कम से कम 06 माह के लिए वैध हो आमंत्रित की जाती है बिना प्रथम भाग के निविदा भाग दो नहीं खोली जायेगी। यदि निविदा खुलने के दिन किसी कारणवश कार्यालय बन्द रहता है तो आगले कार्य दिवस को निविदा खोली जायेगी। अधोहस्ताक्षरकर्ता को यह अधिकार है कि वह बिना कारण बताए समस्त अथवा किसी भी ई-निविदा को निरस्त कर सकते हैं। कार्य अन्य विवरण के लिये वेबसाइट [www.uptenders.gov.in](http://www.uptenders.gov.in) को देखें।

ई-निविदा संख्या	ई-निविदा प्रपत्र क्रम राशि (जीएसटी सहित)	कार्य का विवरण	घरोहर धनराशि (₹.लाख में)
01/EDDK/24-25	₹590/-	33 केबी सब-स्टेशन सिगडहड़ी से निकले पोषकों का अनुरक्षण एवं उपभोक्ता शिकायतों का निराकरण आदि कार्य।	0.30
02/EDDK/24-25	₹1180/-	33 केबी सब-स्टेशन बलभटपुर से निकले पोषकों का अनुरक्षण एवं उपभोक्ता शिकायतों का निराकरण आदि कार्य।	0.36
03/EDDK/24-25	₹1180/-	33 केबी सब-स्टेशन जलोधीपुर से निकले पोषकों का अनुरक्षण एवं उपभोक्ता शिकायतों का निराकरण आदि कार्य।	0.36
04/EDDK/24-25	₹1180/-	33 केबी सब-स्टेशन धुवपुर से निकले पोषकों का अनुरक्षण एवं उपभोक्ता शिकायतों का निराकरण आदि कार्य।	0.36

ई-निविदा क्रम करने हेतु अनंतिम तिथि एवं समय दि. 26.06.2024 10.00 बजे तक  
ई-निविदा प्रपत्र कार्यालय में जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय दि. 26.06.2024 12.00 बजे तक  
ई-निविदा प्रपत्र आनलाइन एवं ऑफलाइन निविदा प्रपत्र भाग खुलने की तिथि एवं समय दि. 26.06.2024 15.30 बजे तक

पत्रांक: 1083/विद्युतको/टी-6 दिनांक: 10.06.2024 अधिशासी अभियंता

**साफ़ हित में विजली बचायें, विजली बचाने हेतु एल.ई.डी. बल्ब का प्रयोग करें।**  
(टोल फ्री नं. 1912) विद्युत बिलों के 24x7 ऑनलाइन सुगुप्तान हेतु [www.upcl.org](http://www.upcl.org) पर जाएं।  
(विद्युत चोरी की सूचना टोल फ्री नं. 1800 180 4185/ फेक्स संख्या-0135-2760911 पर दें।)

